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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Εκτός ατζέντας στο Eurogroup νέο πακέτο βοήθειας στην Ελλάδα λέει η Γερμανία 
Στο Eurogroup της Δευτέρας δεν θα συζητηθεί πακέτο νέας βοήθειας προς την Ελλάδα, ανέφερε το γερμανικό 

υπουργείο Οικονομικών, διαψεύδοντας δήλωση του ισπανού υπουργού Οικονομικών, πριν από λίγες ημέρες, 

πως έχει ήδη ξεκινήσει η συζήτηση για τη χορήγηση προς την Ελλάδα νέου πακέτου βοήθειας ύψους 30-50 δισ. 

ευρώ. Ο Λουίς ντε Γκίντος άνοιξε το θέμα τη Δευτέρα λέγοντας πως έχουν ήδη ξεκινήσει συζητήσεις για τη 

χορήγηση προς την Ελλάδα νέου πακέτου βοήθειας ύψους 30-50 δισ. ευρώ. Σημειώνεται ότι ο ισπανός 

υπουργός οικονομικών επανήλθε σήμερα στο θέμα, επαναλαμβάνοντας ότι ένα νέο πρόγραμμα, ύψους 30-50δις 

ευρώ είναι στα πλαίσια του σχεδιασμού.  Ωστόσο, τόσο ο πρόεδρος του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπουμ όσο 

και ο πρόεδρος της Κομισιόν Ζαν Κλοντ Γιούνκερ διέψευσαν στη συνέχεια ότι υπάρχει τέτοια συζήτηση, ενώ 

επανέλαβαν ότι προς το παρόν η προσπάθεια επικεντρώνεται στην επιτυχή ολοκλήρωση του τρέχοντος 

προγράμματος. «Κάθε συζήτηση για το ύψος ή το τι θα περιλαμβάνει ένα ενδεχόμενο επόμενο πρόγραμμα είναι 

ως εκ τούτου πρόωρη» δήλωσε η εκπρόσωπος της Κομισιόν Ανίκα Μπράιτχαρτ. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ο Ισπανός ΥΠΟΙΚ επιμένει ότι η Ελλάδα θα χρειαστεί τρίτη δανειακή σύμβαση 
Ο υπουργός Οικονομίας της Ισπανίας Λουίς ντε Γκίνδος υποστήριξε σήμερα ότι η Ελλάδα είναι απίθανο να 

μπορέσει να ανακτήσει την πρόσβαση στις αγορές δανεισμού ως τον Ιούνιο, όταν η παράταση της δανειακής 

της σύμβασης εκπνέει, και άρα είναι πιθανό ότι θα χρειαστεί περαιτέρω στήριξη από τους Ευρωπαίους 

εταίρους της. Ο Ντε Γκίνδος - οι δηλώσεις του οποίου περί διαπραγμάτευσης για ένα τρίτο πρόγραμμα 

στήριξης για την Αθήνα νωρίτερα αυτή την εβδομάδα διαψεύσθηκαν από την εκπρόσωπο του προέδρου του 

Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ - επέμεινε ότι κάποια μορφή προγράμματος μοιάζει όλο και πιο πιθανό να 

υπάρξει. 

Ο υπουργός Οικονομίας της Ισπανίας επανέλαβε εξάλλου την εκτίμηση ότι το πρόγραμμα αυτό θα κυμαίνεται 

από τα 30 δισ. ευρώ ως τα 50 δισ. ευρώ, ένα ποσό που είχε αναφέρει και στις προηγούμενες δηλώσεις του. 

«Εάν η Ελλάδα δεν ανακτήσει την πρόσβαση στις αγορές μέχρι τον Ιούνιο (...) θα χρειαστεί να καταλήξουμε σε 

κάποιο άλλο είδος συμφωνίας με την Ελλάδα, είτε το αποκαλέσετε σύμφωνο, είτε συμφωνία, ή πρόγραμμα» 

είπε ο Ντε Γκίνδος σε μια συνέντευξη που παραχώρησε στη Βαρκελόνη και πρόσθεσε ότι του φαίνεται απίθανο 

η Αθήνα να καταφέρει να εξασφαλίσει μόνη της την αναχρηματοδότησή της σύντομα. 

«Δώσαμε στους εαυτούς μας τέσσερις μήνες προκειμένου να δούμε ποια είναι η αληθινή κατάσταση, να δούμε 

πώς η Ελλάδα τηρεί τους όρους και να προσπαθήσουμε να εξακριβώσουμε τι θα ακολουθήσει (...), που βασικά 

είναι μια τρίτη συμφωνία διάσωσης» πρόσθεσε ο Ντε Γκίνδος. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Τηλεφωνική επικοινωνία Τσίπρα - Στουρνάρα ενόψει του δ.σ. της ΕΚΤ 
Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας, Γιάννη Στουρνάρα, ο οποίος βρίσκεται 

στην Κύπρο για την Σύνοδο της ΕΚΤ είχε την Τετάρτη το βράδυ ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας. Σύμφωνα 

με πηγές από το Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι ο κ. Στουρνάρας θα 

συμβάλλει τα μέγιστα για την πλήρη αποκατάσταση, και με όλα τα «εργαλεία», της χρηματοδότησης της 

ελληνικής οικονομίας. Ο Διοικητής της ΤτΕ θα ενημερώσει τον πρωθυπουργό αμέσως μετά την επιστροφή του 

αργά αύριο το βράδυ.    

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ντάισελμπλουμ: Όχι τώρα για 3ο πακέτο 
«Υπάρχει πολλή ρητορική στο εσωτερικό. Κέρδισαν τις εκλογές με πολλές υποσχέσεις τις οποίες δεν έχουν 

χρήματα να υλοποιήσουν», είπε σε συνέντευξη του στο Bloomberg ο Ντάισελμπλουμ σημειώνοντας ότι η 

Ελλάδα χρειάζεται το πρόγραμμα ως προστασία και τονίζοντας ότι «πρέπει ακόμη πολλά να γίνουν».  

Παράλληλα, απολύτως ψευδείς χαρακτήρισε τις πληροφορίες που φέρουν την Ελλάδα να χρειάζεται ένα τρίτο 

πακέτο στήριξης ύψους 30-50 δισ. ευρώ ο πρόεδρος του Eurogroup Γερούν Ντάισελμπλουμ σε συνέντευξή του 

στο ολλανδικό τηλεοπτικό δίκτυο RTLZ.  

Ο Ολλανδός υπουργός Οικονομικών ουσιαστικά διέψευσε τον Ισπανό υπουργό Οικονομικών Λούις Ντε 

Γκίντος, που προχθές ανέφερε πως έχουν ήδη ξεκινήσει σε επίπεδο κρατών - μελών της ευρωζώνης οι 

συζητήσεις για ένα τρίτο πρόγραμμα στήριξης της Ελλάδας.  

Σύμφωνα με το Bloomberg ο Ντάισελμπλουμ χαρακτήρισε απολύτως ψευδή τα δημοσιεύματα που θέλουν την 

Ελλάδα να χρειάζεται ένα τρίτο πακέτο στήριξης σημειώνοντας πως δεν υπάρχει κάτι το συγκεκριμένο.  

«Όταν το υφιστάμενο πρόγραμμα ολοκληρωθεί με μια αγαστή συνεργασία Ελλάδας-ευρωζώνης και εφόσον η 

Ελλάδα χρειάζεται περισσότερη βοήθεια, είμαστε έτοιμοι να το εξετάσουμε. Δεν έχουμε συζητήσει κάτι 

συγκεκριμένο και σίγουρα δεν γνωρίζω κάτι σχετικό με ποσά», ανέφερε.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Μπατίστα: Κουρέψτε τους Ευρωπαίους, Αναγνωρίστε την ελληνική κυβέρνηση 
Mιλώντας στην τηλεόραση του Alpha, την  άποψη ότι η Ελλάδα δύσκολα μπορεί να εξέλθει από την κοινωνικο- 

οικονομική κρίση χωρίς κάποιας μορφής αναδιάρθρωση του χρέους που διακρατά η ευρωζώνη εξέφρασε ο εκπρόσωπος 

της Βραζιλίας στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) Πάουλο Νογκέιρα Μπατίστα. Ο ίδιος υποστήριξε πως οι «θεσμοί» 

πρέπει να σέβονται την εθνική κυριαρχία του ελληνικού έθνους και ότι τόσο το ΔΝΤ, όσο και οι ευρωπαϊκοί εταίροι δεν 

μπορούν να συμπεριφέρονται σαν να μην έγιναν εκλογές στη χώρα. 

Ο Μπατίστα, ο οποίος εκπροσωπεί συνολικά δέκα κράτη της Λατινικής Αμερικής στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΔΝΤ 

τόνισε πως τα ελληνικά προγράμματα δεν ήταν από τα πιο καλύτερα κεφάλαια στην ιστορία του Διεθνούς Νομισματικού 

Ταμείου. Ο ίδιος μάλιστα από το 2010 έως σήμερα έχει επανειλημμένα εναντιωθεί σε αυτά.  

«Επέκρινα τον τρόπο με τον οποίο χειρίστηκε το ελληνικό ζήτημα η τρόικα , συμπεριλαμβανομένου και του ΔΝΤ», τόνισε 

ο Μπατίστα και προσέθεσε: «Ένα από τα βασικά προβλήματα των προγραμμάτων που προτάθηκαν ήταν ότι φόρτωναν με 

μεγάλο βάρος τις πλάτες της Ελλάδας και δεν φόρτωναν με αρκετό βάρος του πιστωτές της».  

Σύμφωνα με τον ίδιο, το πρώτο πρόγραμμα του 2010 αν και παρουσιάσθηκε ως πρόγραμμα διάσωσης της χώρας, ωστόσο 

ήταν κυρίως πρόγραμμα διάσωσης των ιδιωτών δανειστών της Ελλάδος. «Η Ελλάδα πήρε πολλά χρήματα αλλά αυτά τα 

χρήματα χρησιμοποιήθηκαν κυρίως για να επιτρέψουν την διαφυγή των γερμανικών και γαλλικών τραπεζών που 

αποζημιώθηκαν στο ακέραιο, χωρίς τελικά να έχουν καμία συνεισφορά στην αναδιάρθρωση της ελληνικής οικονομίας», 

είπε χαρακτηριστικά.  

«Κουρέψτε» τους Ευρωπαίους  

Ο Βραζιλιάνος οικονομολόγος ανέφερε πως προσωπικά θεωρούσε πως τα προγράμματα για την Ελλάδα ήταν «μονοβαρή» 

(one sided) και περιελάμβαναν πολλές θυσίες από την πλευρά των Ελλήνων , αλλά όχι από την πλευρά των πιστωτών της 

χώρας. «Θεωρώ πως αυτό πρέπει να αλλάξει καθώς προχωρούμε», σημείωσε.  

Στην βάση αυτή υπογράμμισε πως το ελληνικό χρέος είναι πολύ μεγάλο και η λύση της ελληνικής κρίσης πρέπει να 

περιλαμβάνει αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους που θα αφορά στους επίσημους ευρωπαίους πιστωτές.  

«Μπορεί αυτή η άποψη να μην είναι ευρείας αποδοχής και να μην συγκεντρώνει συναίνεση , αλλά εάν δείτε την 

κατάσταση στην Ελλάδα δύσκολα μπορεί να εξέλθει από την κοινωνικο- οικονομική κρίση χωρίς κάποια αναδιάρθρωση 

χρέους», είπε ο Μπατίστα και προσέθεσε: «Όταν μιλάω για αναδιάρθρωση του χρέους, μιλάω κυρίως για το μεγαλύτερο 

κομμάτι του χρέους που έχει συσσωρευτεί στους ευρωπαίους εταίρους. Εάν μπορώ να εκφράσω μια άποψη θεωρώ πως η 

ελληνική κυβέρνηση πρέπει να σεβαστεί το καθεστώς προνομιακού πιστωτή του ΔΝΤ». 

Να «αναγνωρισθεί» η κυβερνητική αλλαγή 

Ο Μπατίστα υποστήριξε πως η τρόικα ή οι θεσμοί όπως λέγονται πλέον, πρέπει να σέβονται την εθνική κυριαρχία του 

ελληνικού έθνους. «Το ΔΝΤ  και οι ευρωπαϊκοί εταίροι δεν μπορούν να συμπεριφέρονται σαν να μην έγιναν εκλογές», 

τόνισε και επεσήμανε πως κατά την άποψή του είναι λάθος το ΔΝΤ να υποστηρίξει ότι η Ελλάδα πρέπει να τηρήσει όλες 

τις δεσμεύσεις της προηγούμενης κυβέρνησης και του προηγούμενου προγράμματος.  

«Δεν γίνεται να περιμένουμε κάτι τέτοιο. Κατά την γνώμη μου θα είναι λάθος εάν επιμείνουμε να τηρήσει η ελληνική 

κυβέρνηση όλες ή τις περισσότερες δεσμεύσεις των προηγουμένων κυβερνήσεων. Αυτό πρέπει να επανεξετασθεί», είπε ο 

εκπρόσωπος της Βραζιλίας στο ΔΝΤ. 

Κατά τον ίδιο το ΔΝΤ πρέπει να επανεξετάσει τους στόχους για τη δημοσιονομική προσαρμογή και τους στόχους για το 

πρωτογενές πλεόνασμα, οι οποίοι πρέπει να αναθεωρηθούν σημαντικά προς τα κάτω. «Νομίζω πως το ΔΝΤ πρέπει να 

επιδείξει ελαστικότητα», ανέφερε. 

Τέλος, αναφέρθηκε στην ανάγκη αναβάθμισης των σχέσεων  Ελλάδας και ΔΝΤ. «Θεωρώ πως είναι σημαντικό οι νέες 

ελληνικές αρχές να συνεχίσουν το διάλογο με τους τεχνοκράτες  του ΔΝΤ , αλλά και να προσεγγίσουν  την ηγεσία του 

Ταμείου, να μιλήσουν στους εκτελεστικούς διευθυντές όταν έλθουν  στην Ουάσιγκτον να παρουσιάσουν ευθέως τις 

απόψεις τους στα μέλη του ΔΣ του Ταμείου», είπε χαρακτηριστικά. 
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Νόαμ Τσόμσκι: «Σκληροί οι Γερμανοί με την Ελλάδα» 
Η αντίδραση της Ευρώπης στον ΣΥΡΙΖΑ ήταν «εξαιρετικά άγρια», ενώ την ίδια αντίδραση θα προκαλέσει και 

μια ενδεχόμενη εκλογή του Podemos στην Ισπανία, στις επικείμενες εκλογές, τόνισε ο Αμερικανός καθηγητής, 

συγγραφέας και διανοητής, Νόαμ Τσόμσκι, σε τηλεοπτική συνέντευξη στο δίκτυο Democracy Now. Είναι 

χαρακτηριστικό ότι ο μεγάλος διανοητής τόνισε ότι «η αντίδραση της Ευρώπης στον ΣΥΡΙΖΑ ήταν 

εξαιρετικά άγρια. Υπήρξε μικρή πρόοδος στις διαπραγματεύσεις, αλλά όχι επαρκής, λόγω της σκληρής στάσης 

των Γερμανών». Στην ίδια τηλεοπτική εκπομπή, ο πρόεδρος του Podemos Πάμπλο Ιγκλέσιας δήλωσε ότι 

«λιτότητα σημαίνει εκδίωξη των ανθρώπων από τα σπίτια τους. Λιτότητα σημαίνει ότι οι κοινωνικές 

υπηρεσίες παύουν να λειτουργούν. Λιτότητα σημαίνει ότι τα δημόσια σχολεία παύουν να έχουν τα μέσα για τη 

συνέχιση της δραστηριότητάς τους. Λιτότητα σημαίνει ότι οι χώρες χάνουν την κυριαρχία τους και 

μετατρέπονται σε αποικίες οικονομικών δυνάμεων, σε αποικία της Γερμανίας. Λιτότητα σημαίνει πιθανώς το 

τέλος της δημοκρατίας. Θεωρώ ότι δεν έχουμε δημοκρατικό έλεγχο της οικονομίας, δεν έχουμε δημοκρατία. 

Κατά τη γνώμη μου δεν μπορείς να διαχωρίσεις την οικονομία από τη δημοκρατία». 

Εξάλλου, ανοιχτή επιστολή προς τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα και τον υπουργό Οικονομικών Γιάνη 

Βαρουφάκη, απευθύνει ο Στιβ Φορμπς μέσω της ιστοσελίδας του περιοδικού FORBES, όπου παραθέτει «τις 

δράσεις που οφείλει να αναλάβει η κυβέρνηση για να εισέλθει η ελληνική οικονομία σε πορεία ανάπτυξης».  

Συγκεκριμένα, στην επιστολή σημειώνει: 

«Αγαπητέ πρωθυπουργέ, κ. Τσίπρα και υπουργέ Οικονομικών, κ. Βαρουφάκη μπορεί να κερδίσατε την 

τετράμηνη αναβολή από τους πιστωτές σας, αλλά η κατάσταση είναι απελπιστική και αυτό το γνωρίζουν όλοι 

και κυρίως ο ταμίας της Ευρώπης, η Γερμανία», αναφέρει, μεταξύ άλλων, ο αρθρογράφος, προσθέτοντας ότι, 

«όπως οδυνηρά συνειδητοποιήσατε, η δυνατότητά σας να εκβιάσετε τους πιστωτές σας είναι ελάχιστη. Οι 

επιχειρήσεις, οι τράπεζες και άλλοι, είχαν πολύ χρόνο για να προετοιμασθούν για το χειρότερο σενάριο: την 

έξοδο της Ελλάδας από την ευρωζώνη». 

Στη συνέχεια διατυπώνει, επίσης, την άποψη ότι «έχετε δίκιο στην αντίθεσή σας στην αύξηση του ήδη 

τρομαχτικού 23% ΦΠΑ, όπως έχετε δίκιο με τον ισχυρισμό σας ότι το τρέχον πρόγραμμα δεν αποδίδει. Οι 

ιδέες σας, ωστόσο, για αύξηση των φόρων στους πλούσιους, για περισσότερους κρατικούς γραφειοκράτες, για 

σχεδόν καμία ιδιωτικοποίηση και για αύξηση του κατώτατου μισθού είναι χειρότερες. Εάν είστε σοβαροί 

σχετικά με τη διάσωση της χώρας σας και του λαού σας από μια πιο τρομακτική οικονομική καταστροφή, 

υπάρχουν κάποια βασικά βήματα που πρέπει να κάνετε, τα οποία θα οδηγούσαν σύντομα στην οικονομική 

ανάπτυξη, ενώ θα σας έδιναν την ανεκτίμητη πολιτική δυνατότητα να απαλλαγείτε από την τρόικα». 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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